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Ο κόσμος ξανά μαζικά στους δρόμους 

Ο χειμώνας του 2008 ήταν ένας αγωνιστικός χειμώνας που 
μπορεί μεν να μην πέτυχε στο μην φθάσουν στη βουλή τα 
αντιασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης, δημιούργησε ω-
στόσο τόσο μεγάλη απονομιμοποίηση των κυβερνητικών 
επιλογών που αποτελέσματα αυτού του μεγαλειώδους κινή-
ματος αλλά και της συνολικής απονομιμοποίησης των νεο-
φιλελεύθερων επιλογών των τελευταίων χρόνων βλέπουμε 
εμφανή σήμερα στο πολιτικό σκηνικό. 

Από τους «Μηχανικούς επί το έργω» …  
στους «Μηχανικούς που απεργούν» 

Στις κινητοποιήσεις αυτές καταγράφηκε για πρώτη φορά 
μετά από  χρόνια η συμμετοχή μεγάλης μάζας συναδέλφων 
μηχανικών, ερχόμενη να διαψεύσει διάφορους κινδυνολό-
γους που στο όνομα της μη διάθεσης του κόσμου για να 
κινητοποιείται, πετυχαίνουν το σκοπό τους ώστε να μη βγαί-
νουν ποτέ κινητοποιήσεις στο κλάδο.   

Η ηγεσία του ΤΕΕ στο δρόμο της ήττας 
Από τις κινητοποιήσεις αυτές επιβεβαιώθηκε η εκτίμηση που 
είχαμε κάνει, ότι η γραμμή πλεύσης και το διεκδικητικό πλαίσιο 
της ηγεσίας του ΤΕΕ θα έφθαναν σύντομα σε αδιέξοδο. Η 
αποδοχή αναλογιστικών μελετών που βγάζουν το ΤΣΜΕΔΕ 
προβληματικό, η επιμονή στην προσπάθεια αύξησης των 
εισφορών με τον ν. 3518/06, η λογική του ότι «Ζητάμε αυττε-
λές και Ισχυρό ΤΣΜΕΔΕ με μεγάλες εισφορές», ο κοινωνικός 
εταιρισμός και η συνεργασία με τους εργοδότες, ο διάλογος 
παρακαλώντας για ένα ξεροκόμματο (εγγυητικές) από μια 

κυβέρνηση που από την αρχή της θητείας της έχει τρίξει τα δόντια στους μηχανικούς, οι ανίερη συμμαχία 
ΣΥΝ – ΠΑΣΟΚ – ΥΠΕΧΩΔΕ για την ηγεσία του ΤΕΕ, όλα τα παραπάνω αποτελούν θέματα τα οποία η δήθεν 
«αριστερή» ηγεσία του ΤΕΕ δεν έχει καν μπει στο κόπο να αποτιμήσει μπροστά στην εξέλιξη ψήφισης του 
νόμου, μπροστά στη νέα φοροεπιδρομή μπροστά στους εκβιασμούς του Στυλιανίδη για να αλλάξει ο 
τρόπος πρόσβασης στο επάγγελμα κοκ.   

Ο αγώνας συνεχίζεται … 
Είναι σήμερα περισσότερο αναγκαίο από ποτέ να βγουν νικηφόροι μαζικοί αγώνες που θα καταφέ-

ρουν να διευρύνουν τα εργασιακά δικαιώματα, και σε αυτή την επιδίωξη έχει αποδειχθεί το αδιέξοδο της 
πρακτική της αναφοράς σε μαξιμαλιστικά αιτήματα και στη δημιουργία τεχνητών διαχωρισμών τύπου 
ΠΑΜΕ στο εργατικό κίνημα.  Από την άλλη πλευρά το εργατικό κίνημα οφείλει να πάρει σαφείς αποστά-
σεις από τη λογική των διαλόγων, των θετικών προτάσεων, και ο σημερινός συμβιβασμός να αντικατα-
σταθεί από σκληρή και ανυποχώρητη αντιπαράθεση, μια μάχη θέσεων, σε όλα τα επίπεδα, ακριβώς για 
να μπορεί να επιτυγχάνονται στόχοι έστω και μικροί υπέρ των εργαζομένων.  

Ζητάμε: 
 Να καταργηθούν οι αντιασφαλιστικοί Σιούφα και Ρέππα  καθώς και ο 3518/2006 για το ΤΣΜΕΔΕ 
 Καμία διάκριση «παλιών» και «νέων» ασφαλισμένων. Πλήρη και ουσιαστική ασφαλιστική εξίσωση προς τα πάνω 
όλων των α-σφαλισμένων.  

 Όχι στην ανταποδοτικότητα και την επιχειρηματικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Πλήρη δημόσια, καθολική, 
υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική κάλυψη 

 Μείωση των εργατικών εισφορών με αντίστοιχη αύξηση των κρατικών και εργοδοτικών εισφορών.  
 Αύξηση των συντάξεων σε αξιοπρεπή επίπεδα χωρίς πρόσθετες επιβαρύνσεις στα ασφάλιστρα. Σύνταξη τουλά-
χιστον ίση με τον συνολικό καταληκτικό μισθό.  

 Να δοθούν άμεσα τα κλεμμένα και τα χρωστούμενα στα ταμεία από κράτος και εργοδότες 
 Καμία αύξηση στα όρια ηλικίας. Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια δουλειάς, ή στα 55 χρόνια για τις γυναίκες και τα 58 
για τους άνδρες. 

 Άμεση αναγνώριση των εργοδοτικών υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων για τους εργαζόμενους που αμείβονται 
με δελτίο παροχής υπηρεσιών και παρέχουν στην ουσία εξαρτημένη σχέση εργασίας. 

 Κατάργηση κάθε μορφής χρηματιστηριακής τοποθέτησης των αποθεματικών των ταμείων. Κρατική εξασφάλιση 
των αποθεματικών.  Άμεση επιστροφή στα ταμεία όλων των απωλειών που έχουν υποστεί από τις πολιτικές των 
εκάστοτε κυβερνήσεων από το ’50 και μετά. 

 Επέκταση –και όχι περιορισμό– των βαρέων και ανθυγιεινών και σε νέα τμήματα εργαζομένων που το έχουν ανά-
γκη (νέες επαγγελματικές ασθένειες εργαζόμενων, πχ  εργαζόμενων στην πληροφορική). 

 Επίδομα ανεργίας ίσο με το βασικό μισθό, σε όλο το διάστημα ανεργίας. Υπολογισμός του χρόνου ανεργίας και 
ασθένειας ως συντάξιμου χρόνου. 

 Άμεση αντιμετώπιση της ανασφάλιστης και μαύρης εργασίας. Όχι στις χαριστικές ρυθμίσεις για τις επιχειρήσεις 
και τους εργοδότες που εισφοροδιαφεύγουν. Να σταματήσουν όλες οι μορφές ‘νόμιμης’ ανασφάλιστης εργασίας 
(STAGE κ.λπ.). 
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